
2023年幼儿园重阳节节日活动策划方
案(通用10篇)

为有力保证事情或工作开展的水平质量，预先制定方案是必
不可少的，方案是有很强可操作性的书面计划。我们应该重
视方案的制定和执行，不断提升方案制定的能力和水平，以
更好地应对未来的挑战和机遇。接下来小编就给大家介绍一
下方案应该怎么去写，我们一起来了解一下吧。

幼儿园重阳节节日活动策划方案篇一

（一）对节日教育价值的分析。

农历九月九日，为传统的重阳节。因为九月九日，日月并阳，
两九相重，故而叫重阳，也叫重九，古人认为是个值得庆贺
的吉利日子，从很早就开始过此节日。

我园历来重视家园共育，本文由加强德育工作。为了使这一
良好的传统继续传承下去，萌发孩子主动关爱爷爷、奶奶们
的愿望，增进和爷爷奶奶之间的情感交流，提高孩子的动手
能力。

（二）对近阶段幼儿年龄特点、生活经验和主题开展的分析。

进入大班，幼儿动手实践操作、关心服务他人、独立自主活
动的愿望比中班时有明显的提高。在探索活动中，幼儿渴望
自己动手实践，喜欢体验通过自己的努力获得成功的.快乐。
在节日系列活动中，幼儿对老师的感激之情得到很大限度的
激发，会用自己制作的作品装饰校园或赠送给老师。

在主题《金色的秋天》系列活动————《蔬果宝宝乐翻天》
中，孩子对平时常见但又不完全熟悉的蔬果产生了强烈的好
奇。通过幼儿自主的探索、尝试活动，幼儿了解了“为什么



秋天蔬果宝宝特别多？”；“哪些是蔬菜宝宝，哪些是水果
宝宝？”；能够自己制作各类蔬果美食。

随着主题的不断深入，幼儿产生了制作蔬果美食给爷爷奶奶
吃的愿望。这于预设的主题内容不谋而合——————秋天
的节日。

（三）对本次亲子活动价值的分析。

于是，我们决定以重阳节为契机。以主题活动———《蔬果
宝宝乐翻天》为载体，开展“重阳蔬果节”的亲子活动。通
过爷爷奶奶观看宝宝律动表演、一起制作水果美食、一起分
享美食系列活动。满足幼儿感谢、关心长辈的美好愿望，使
幼儿的动手操作能力进一步提高。使爷爷奶奶在活动中感受
幼儿对自己的关心，体验重阳节的快乐。增进祖辈和幼儿间
的情感交流，促进家园间良好合作的关系的建立。

二、活动内容与要求：

1、幼儿通过表演、制作美食的活动，萌发幼儿主动关爱爷爷
奶奶的愿望，增进爷爷奶奶和幼儿之间的情感交流。

2、通过亲子活动，提高幼儿动手操作的能力。

二、活动准备：

（一）幼儿园资源准备：

1、一次性叉子、吸管、桌布、盘子；洗涤工具；用餐器具；
座椅；活动场地。

2、人员安排：广播————徐_；

摄像、拍照—————费__；



大厅《自助餐》的会场布置、餐具准备和食堂的联
系—————

3、教室活动内容：

大一班：活动指导

大二班：活动指导

大三班：活动指导

4、环境：于_月_日上午空班老师布置教室环境；下午空班老
师布置大厅节日环境。

5、资料：活动反馈表。

（二）家庭资源准备：

1、活动前期通过发放邀请函和爷爷奶奶进行沟通、交流活动
方案。

2、收集各类蔬果食品，自制一样小点心。

3、自带水果刀、10台榨汁机。

集体庆祝—————————制作品尝

（一）集体庆祝：

1、全体教师、幼儿、家长集中操场。幼儿按班级列队（大一
班列队与中二班场地；大二班列队与大一班场地；大三班列
队与大三班场地）

幼儿园重阳节活动主题（六）：亲子活动，老幼同欢



活动目标：

1、知道九月初九是我国的重阳节，了解相关的重阳节知识

2、激发幼儿对爷爷奶奶的崇敬，表达对爷爷奶奶的关爱

3、培养孩子从小敬老爱老的美德—

4、通过社区活动，锻炼孩子的社会交往能力和口语表达。

活动准备：

1、大班联系好敬老院并准备一些零食。

2、制作寿星卡

3、幼儿调查表

4、重阳糕120块

幼儿园重阳节节日活动策划方案篇二

又是一个登高望远、品糕赏菊的日子，小班的孩子迎来了尊
老敬老的传统节日——重阳节。在这个特殊的日子里，我们
将这个节日和培养幼儿良好的“尊敬老人”的情感结合起来，
根据小班孩子的年龄特点，开展了“敬老节”活动。

20xx年10月9日（农历九月九日）

小二班活动室

1、初步了解重阳节是爷爷奶奶的节日。

2、使宝宝从小有关心爷爷奶奶的意识，为爷爷奶奶做力所能
及的事。



3、喜欢爷爷奶奶，愿意表达爱爷爷奶奶的情感。

鼓、红花、重阳糕

（一）、介绍重阳节

（1）老师引出重阳节主题

师：每年的农历九月初九是重阳节，它是我们中国的`传统节
日，也是我们爷爷奶奶的节日。今天，我们小朋友都把自己
的爷爷奶奶请到我们幼儿园里来过节了，开心吗？跟爷爷奶
奶说一声节日好。

（二）、幼儿表演环节

x歌曲：“我上幼儿园”

x儿歌：“小动物的叫声”

x歌曲：“hello大家好“

（三）、互动环节

（1）击鼓传花

游戏规则：老师背对击鼓，当鼓声停止时，花落在哪个小朋
友手里，那个小朋友就淘汰掉直到最后一名小朋友获胜。

（2）小脚踩大脚

游戏规则：小朋友的脚踩在爷爷奶奶的脚上，一步一步往前
走，看哪一队先走到终点，先到终点的那一队为胜。游戏可
反复进行。



（3）品尝重阳糕

鼓励宝宝先把重阳糕给爷爷奶奶，随后和爷爷奶奶一起品尝
重阳糕，交流一下味道等

教师表扬和鼓励今天幼儿的表现，让幼儿感受节日的愉悦气
氛。

教师让幼儿回家以后为爷爷奶奶或姥爷姥姥做一件力所能及
的事情。

幼儿园重阳节节日活动策划方案篇三

1、听爷爷奶奶讲故事：

（1）中班可以听听爷爷奶奶说说自己年轻时的故事。

（2）小班请爷爷奶奶说说平时是怎么关心爱护你的。

2、给爷爷奶奶表演节目。

3、爷爷奶奶辛苦了：

组织幼儿给爷爷奶奶捶背敲腿、喂爷爷奶奶吃块糕、对爷爷
奶奶说一句“辛苦了”、给爷爷奶奶送上自己亲手制作的礼
物等。

活动后：

1、鼓励孩子说说自己是怎样为爷爷奶奶服务的？

2、交流对今天的活动的感受。

3、老师给幼儿讲述活动的意义。



幼儿园重阳节节日活动策划方案篇四

农历九月初九是我国的重阳节，重阳节又叫"老人节"，尊老、
敬老是中华民族的`传统美德。

重阳节带给我们的不是登高、赏菊、吃重阳糕，而是一种信
息：老年人更需要爱、需要健康、快乐。他们需要的也许并
不是你的钱物，不是礼物，而是你一声深情的问候……创建
一个敬老爱老养老助老的氛围，需要全社会的参与。

"家家有老人，人人都会老"，关爱今天的老人，就是关心明
天的自己。

儿童是祖国的未来，为了更好地从小培养他们敬老爱老的优
良习惯，幼儿园在重阳节，组织孩子们与自己的爷爷奶奶、
社区的老人们一起联欢，用自己的方式表达对爷爷、奶奶等
老人的关心和爱护。

小班

（2）在与爷爷、奶奶一起游戏、活动的过程中，感受相互关
爱的温暖和快乐。

具体活动：学说一句祝福的话，学一个感恩的儿歌。

中班

（1）知道重阳节是我国的传统节日，是老人的节日，初步了
解重阳节的风俗习惯；

（2）乐意参与重阳节的相关活动，尝试用自己的方式表达对
老人们的关心和节日的祝贺；

（3）了解爷爷、奶奶对自己的爱，激发关爱老人的情感。



具体活动：自制一件手工作品写上祝福的话语。

大班

（1）通过调查、交流等活动，了解重阳节的来历和一些风俗
习惯；

（2）积极参与敬老活动，大胆运用自己喜欢的方式向老人们
表达自己的关爱与尊敬之情；

（3）在访问、对话中感受老人也需要关心和帮助，进一步激
发关爱老人的情感。

1、收集“我和爷爷、奶奶在一起”的照片布置教室；

2、和爷爷、奶奶说句悄悄话；

3、制作爷爷奶奶的礼物；

5、学习歌曲《给爷爷、奶奶敲敲背、捶捶腿》、《关心老人
笑哈哈》；

6、学习儿歌：《奶奶夸我孝顺儿》。

附儿歌：

奶奶夸我孝顺儿

小板凳，三条腿，我给奶奶嗑瓜子。

奶奶嫌我磕得脏，我给奶奶煮面汤。

奶奶嫌我煮得硬，我给奶奶剥花生。

奶奶嫌我剥得慢，我给奶奶煮米饭。



大米饭，香喷喷，奶奶夸我真孝顺。

主要涉及领域：语言

建议班级：小班

一、活动目标

1、初步了解重阳节是爷爷奶奶的节日；

2、培养宝宝从小有关心爷爷奶奶的意识，为爷爷奶奶做力所
能及的事；

3、喜欢爷爷奶奶，愿意表达爱爷爷奶奶的情感。

二、活动过程

1、说说重阳节（了解重阳节的来历）

师：宝宝们，知道农历的九月初九是谁的节日吗？

生：九月九日是重阳节，也叫“老人节”，是爷爷奶奶、姥
姥姥爷的节日。

2、知道重阳节的风俗

4、我想对爷爷奶奶说句贴心话。

5、学习儿歌《九月九》：

九月九，重阳到，爷爷奶奶/姥爷姥姥哈哈笑，我请他们吃甜
糕，妈妈/爸爸夸我好宝宝。

6、爷爷奶奶我们爱你



为爷爷奶奶做一件小事情，如：宝宝长大了，自己走不要爷
爷奶奶抱。为爷爷奶奶捶捶背等。

主要涉及领域：艺术

建议班级：中班

一、活动目标

1．在学会念童谣的基础上，尝试匹配旋律演唱歌曲。

2．能根据歌曲的内容创编动作进行表演，增进对爷爷、奶奶
的情感。

二、活动准备

幼儿学习过童谣《给爷爷、奶奶敲敲背、捶捶腿》。

三、活动过程

1．回忆童谣的内容。

2．欣赏歌曲的旋律，尝试用拍手表现歌曲的节奏。

3．学习演唱歌曲。

（1）自由尝试随歌曲的旋律进行配唱。

（2）欣赏教师演唱歌曲。

（3）集体学唱歌曲。

4．根据歌曲的内容创编动作进行表演。

（1）根据歌曲内容讨论表演动作。



（2）扮演角色进行表演唱。

主要涉及领域：语言

建议班级：中班

一、活动目标

1、简单了解重阳节的来历，以及重阳节的一些风俗习惯；

2、知道要尊敬老人，愿意为老人献爱心；

3、通过教学活动，让孩子谈论自己如何关心帮助爷爷奶奶的，
提高孩子交往能力和口语表达。

二、活动过程

1、了解重阳节的来历

2、知道重阳节的风俗：吃重阳糕

4、引导幼儿为歌曲创编动作，进行情境表演。

老师鼓励幼儿根据歌词自己想动作，并能边唱边做动作。让
幼儿大胆表演。

老师扮演奶奶，让幼儿边唱边表演，让幼儿感受尊敬老人，
关心长辈的快乐之情。

5、老师以谈话的方式启发幼儿：你们除了帮爷爷、奶奶倒茶、
端凳子，还会帮他们做哪些事？幼儿谈论后，教师进行总结。

6、教幼儿用替换词的方法，将倒茶、端凳子换成新词。如：
拿鞋子、拿毛巾、穿针线、捶捶背等。



主要涉及领域：艺术

建议班级：中、大班

一、活动目标

1．尝试用团圆、压扁、捏紧等方法为爷爷、奶奶做饺子。

2．养成良好的操作习惯，知道将油泥收拾干净。

二、活动准备

1．各色彩泥、泥工板。

2．《爷爷亲、奶奶亲》的音乐磁带。

三、活动过程

1．谈话，引起制作兴趣。

2．学习做饺子的方法。

3．讨论使用油泥的规则。

4．在音乐声中，为爷爷、奶奶制作饺子。（教师指导个别幼
儿掌握对折捏边的方法）

5．相互欣赏制作的饺子。

主要涉及领域：综合

建议班级：大班

一、活动目标



1、激发幼儿热爱爷爷、奶奶（外公、外婆），尊敬老人的情
感；

2、通过观察情境表演，学会关心、帮助爷爷、奶奶（外公、
外婆）；

3、通过与爷爷、奶奶（外公、外婆），共同游戏，交谈，增
进祖孙间的感情，发展幼儿的交往能力。

二、活动准备

1．幼儿已有过重阳节的初步经验。

2．邀请老人来园和幼儿共同过重阳节。

3．重阳糕，幼儿自己制作的送给爷爷、奶奶的礼物，幼儿排
练的童谣、歌曲等节目，爷爷、奶奶准备的节目。

三、活动过程

1、引出活动主题，欢迎老人。

今天是九月初九，是什么节日呢？（重阳节、敬老节）

对了，重阳节是我们中国特有的传统节日，这天人们都喜欢
干什么？（登高、强身健体。）

那敬老节又是谁的节日呢？为什么要敬老，要尊重长辈呢？

请你问问爷爷、奶奶（外公、外婆）年青时是做什么工作的。

教师小结：原来，他们年青时为社会做了许多工作，很多的
贡献。关爱老年人是全社会的共同责任“老吾老以及人之老，
幼吾幼以及人之幼”，尊敬、赡养和爱护老年人是中华民族
的传统美德。



我们又要怎样关心他们呢？（幼儿议论后回答。）

今天，我们举行“敬老联欢活动”引导幼儿向老人们问好，
表示欢迎。

2、幼儿送贺卡给老人

3、表演、分享活动

为爷爷、奶奶表演节目、送好吃的给爷爷、奶奶。

向爷爷、奶奶说一句祝福的话。

幼儿园重阳节节日活动策划方案篇五

让生活充满阳光，让世界充满温馨

和桥敬老院

xx年10月21日（早上）

中班组全体幼儿

1、让幼儿知道农历的九月初九是我国的重阳节，重阳节又
叫“老人节”，是爷爷奶奶的节日，了解一些重阳节的风俗
习惯。

2、知道尊老、敬老是中华民族的传统美德，因此我们小朋友
要懂得尊敬老人，愿意为老人献爱心。

3、提前与敬老院做好联系，做好场地、老人的安排工作。

1、幼儿：带好小书包、水果、祝福的话。

2、老师：录音机、照相机、餐巾纸、垃圾袋等。



3、安全准备：活动前培养幼儿外出安全规则。

1、8：30—9：00准备外出活动需用品，对幼儿进行安全规则
教育

2、9：00—9：20从幼儿园出发，到xx敬老院。

3、敬老院参观，与老人交流，了解老人，亲近老人。

师：“每年的农历九月初九是重阳节，是我们中国的传统节
日，也是我们爷爷、奶奶的节日，今天我们和桥中心幼儿园
的全体中班组小朋友提前来和你们过这个重阳节，现在我们
小朋友们一起送上好听的话：祝爷爷、奶奶身体健康、重阳
节快乐！”

4、“集体大联欢”幼儿表演环节。

师：“我们小朋友上幼儿园也有很长时间了，也学会了很多
本领，今天我们和爷爷、奶奶们共同庆祝“重阳节”，让我
们一起来表演节目给爷爷、奶奶们看，好吗？”

（1）歌表演《小小一粒沙》

（2）歌表演《请、谢谢、您好》

（3）韵律操《小猫操》

（4）歌表演《小小蛋儿把门开》

（5）律动表演《我是最棒的》

5、感恩真情送温情：给爷爷、奶奶捶捶背、捏捏腿，说些贴
心的话、祝福的话、给爷爷、奶奶送水果。

师：“小朋友们都知道爷爷、奶奶年轻的时候都很辛苦，现



在年纪大了更需要关心，小朋友们现在你就可以去给爷爷、
奶奶捏捏腿、捶捶背，让他们放松一下了，在这个时候小朋
友们还可以和爷爷奶奶说说悄悄话呢，去吧，孩子们，找一
个爷爷或奶奶，给他们捶捶背、捏捏腿。”

6、和老人拍照留念，和爷爷、奶奶再见。

师：“欢乐的时光总那么短暂，今天的活动到这里就全部结
束了，我们小朋友和爷爷、奶奶们再见吧！”

7、10：00返回幼儿园，活动结束。

幼儿园重阳节节日活动策划方案篇六

20__农历9月9日，是中国的一个古老的传统佳节——重阳节。
中国古人以九为阳数，九月初九，两相重，故叫"重阳"。重
阳节，又有"老人节"之称。

一、活动目的

1.让儿童了解重阳节的风俗及民族文化含义。

2.培养儿童敬重老人，关心老人的良好品质，弘扬中华民族
尊老爱幼的优良传统。

3.锻炼幼儿在公共场合大胆表演及自信心的培养。

二、活动时间：____

三、活动地点：__敬老院

四、活动准备

(一)物资及节目准备：



1.标语横幅、音响、照相机、音乐、糖果、球及筐子若干等。

2.老师穿统一园服，幼儿背统一书包、带六一发的黄色帽子。

3.幼儿排练节目。

(二)场地准备

1.提前与场地负责人进行沟通，确定。

2.根据场地情况进行合理规划，幼儿表演区及老人观赏、休
息区。

3.在场内明显的地方挂上条幅。

4.布置活动场地，营造尊敬老人的浓烈氛围。

五、活动流程

(一)主持人开场

1.请爷爷奶奶入坐。

3.为爷爷奶奶庆祝节日，全体幼儿齐祝爷爷奶奶节日快乐。

4.小朋友代表讲话。

(二)幼儿节目表演

1.现代舞《给我几秒钟》。

2.小合唱《茉莉花》。

3.爷爷奶奶与幼儿的互动环节：《击鼓传花》。



4.歌表演《明月几时有》。

5.全体合唱《感恩的心》。

幼儿园重阳节节日活动策划方案篇七

1、知道每年农历九月初九是重阳节，懂得关爱爷爷、奶奶们。

2、让爷爷、奶奶们感受到节日的温馨，使孩子们体验到了尊
老爱老的'美好情感。

20xx年xx月xx日下午

各班教室

邀请各大班幼儿的爷爷或奶奶们。

大班年级组全体幼儿、老师

1、各班打印好《家长签到表》

2、园里预先订购若干桔子

3、班里安排好桌椅的摆放

1、主持人致辞：主持人讲话，幼儿向班里的爷爷或奶奶们问
好并掌声欢迎他们的到来。

2、幼儿献歌给老人：幼儿为爷爷、奶奶们唱歌曲，如歌曲
《爷爷为我打月饼》，各班老师而定。

3、观看爷爷、奶奶们的精彩表演：

（1）事先邀请好个别爷爷、奶奶们表演节目



（2）请爷爷、奶奶们与孩子一起表演节目《桔子真好吃》

a。每人一个桔子，开展剥桔子比赛。

b。幼儿亲手喂爷爷、奶奶们吃。

c。爷爷、奶奶们喂孩子吃。

（3）开展游戏“击鼓传花”：围成一个圆圈，事先说好游戏
规则，幼儿与爷爷、奶奶们进行击鼓传花。

4、教师总结：幼儿送祝福，教师进行总结并向爷爷、奶奶们
告别。

幼儿园重阳节节日活动策划方案篇八

幼儿园附近公园或绿地

1、享受大自然的风光，亲密接触自己的爷爷奶奶，增进祖孙
间感情。

2、结合主题，让幼儿了解重阳节的意义，丰富幼儿社会经验。

1、报纸、垃圾袋若干

2、游戏用小道具，如绳子等

3、家长带一些小零食与周围老人和孩子分享

1、观赏路边的植物变化，了解秋天的季节特征。

2、沿途介绍新城区的建筑，观赏新区风貌。

重阳节，是一个欢乐的日子。古人将天地万物归为阴阳两类，



阴代表黑暗，阳则代表光明、活力。奇数为阳，偶数为阴。
九是奇数，因此属阳，九月初九，二阳相重，所以又称“重
阳”。

这一天，正值仲秋季节，天高气爽，是登高远眺的好日子。
中国古代许多文人雅士，每当此时，登上高处，一面饮菊花
酒，一面吟诗取乐，留下无数诗篇。

重阳节又是“老人节”。老人们在这一天或赏菊以陶冶情操，
或登高以锻炼体魄，为晚年增添了无限乐趣。

“在今天这个欢乐的日子里，小朋友特地为爷爷奶奶准备了
节日的礼物，就是大家精心排练的歌舞，下面先请欣
赏……”

“别看爷爷奶奶的年纪大了，他们的身体可棒呢！让我们跟
爷爷奶奶一起做个有趣的游戏，好不好？”

“重阳节大家一定要吃一种点心，谁知道是什么点心？对了，
就是重阳糕。重阳糕，又叫“菊糕”、“花糕”。今天让我
们用“吃糕”代替“登高”，来祝福我们的爷爷奶奶永远健
康快乐！”（在音乐声中分享食品。）

幼儿园重阳节节日活动策划方案篇九

1.初步知道重阳节的基本习俗，愿意和爷爷奶奶一起欢度节
日。2.激发幼儿尊老爱老的'情感，增进亲子关系。

1.介绍重阳节。

(1)老师引出重阳节主题(2)邀请爷爷奶奶来介绍重阳节

2.幼儿表演环节。



3.互动环节：

剥橘子

以前在家里，都是爷爷奶奶剥橘子给我们吃，现在我们长大
了，会做很多事情了，今天，我们也来剥个橘子给爷爷奶奶
吃，看一看，哪个小朋友最会剥橘子，剥的最快。

品尝重阳糕

和爷爷奶奶一起品尝重阳糕，交流一下品种、味道等，并尝
试回家和爷爷奶奶一起制作重阳糕。

赠送礼物给爷爷奶奶

将自己画的，粘贴的，剪的等作品送给自己的爷爷奶奶，让
他们看到自己的本领，认识到我们在长大。

幼儿园重阳节节日活动策划方案篇十

1、教育幼儿尊敬老人、长辈；明白关心他人。

2、体验活动愉快、欢乐的'氛围，鼓励幼儿积极参加团体活
动。

1、小朋友，你们明白今日是什么节日吗（重阳节）对了，就
是敬老节，是爷爷、奶奶的节日。

2、团体表演歌曲“好娃娃”

3、游戏：“夹球走走”

重阳节活动玩法：用身体各个环节夹球，向前行走。比谁的
球夹得多。



4、表演：幼儿歌舞

5、游戏：“蒙眼走步”

玩法：将奶奶或爷爷的眼睛蒙住，在画好的圈内走步三分钟，
看谁能够坚持在圈内。

6、幼儿歌舞

7、游戏：抢椅子

8、早操表演

9、游戏：传球

10、团体：“包馄饨”

鼓励爷爷、奶奶教孙子、孙女包，幼儿喂爷爷、奶奶吃。


